ATA Nº 29/2022
Aos  13 (treze) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da senhora Vanira Maria Mantz (suplente de vereador da bancada PP) e do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, dispensou a  leitura da Ata Nº 28/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de setembro de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 171/2022-GAB de 12 de setembro, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 091  datado de 09 de setembro de 2022, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS –LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPiO”; b) PROJETO DE LEI Nº 092, datado de 12 de setembro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPiO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 093, datado de 12 de setembro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPiO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Nº 173/2022-GAB de 13 de setembro, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 094, datado de 13 de setembro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPiO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que retorna à pauta o PROJETO DE LEI Nº 086, encaminhado a esta Casa através do Of. Nº 166/2022-GAB (06.09.2022),  datado de 05 de setembro de 2022, sob a ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.755, DE 16 DE SETEMBRO DE 2010, PARA CRIAR CARGOS DE DIRETOR DE DEPARTAMENTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o qual teve pedido de “vista” concedido pela Mesa ao Vereador Volnei, na última sessão, nos termos do Art. 133, § 1º, inciso II, do Regimento Interno desta Casa. O senhor Presidente comunicou que a Mesa Diretora recebeu Emenda Modificativa à matéria em questão, de autoria do Vereador Volnei, cujo teor foi distribuído cópia a todos os Vereadores desta Casa e será analisado nesta noite. De parte do Poder Legislativo: Retorna à pauta:  Solicitação de apoio aos excedentes do concurso da SUSEP a fim de proceder ao chamamento de TODOS os aprovados com a nota mínima de 60% - aproximadamente 3.744 candidatos, para a etapa do Teste de Aptidão Física, oriundo de representante da Comissão do concurso público da SUSEPE do RS, tendo em vista que a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final apresentou Moção de Apoio, anexo à presente Ata, a qual foi apresentada na íntegra. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado:  Of. Nº 174/2022-GAB, datado de 13 de setembro, através do qual é solicitado a determinação de uma data e horário para realização de uma audiência pública, com a finalidade de ser apresentado Relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde, - MGS, e, Relatório DIGISUS, relativo ao 2º quadrimestre de 2022 , Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde. De imediato, o senhor Presidente confirmou a realização da referida Audiência Pública para o dia 27 de setembro, com início no horário das 17:30hs.  Of. Nº 175/2022-GAB, datado de 13 de setembro, através do qual é solicitado a determinação de uma data e horário para realização de uma audiência pública com a finalidade de ser apresentado Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais, relativo ao 2º quadrimestre de 2022. De imediato, o senhor Presidente confirmou a realização da referida Audiência Pública para o dia 27 de setembro, com início as 18:15hs.   Of. GAB. Nº 176  datado  de  13 de  setembro,  através do qual é solicitado a cedência da sala de sessões dessa Casa para realização de uma Audiência Pública, objetivando discutir a 
elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o exercício 2023. A Audiência Pública está aprazada para o dia 28 de setembro, com início no horário das 19:00 hs. De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da sala, nos termos do ofício. Ofício Nº 170/2022 datado de 09  de setembro, através do qual é solicitado a cedência da sala de sessões da Câmara de Vereadores para realização de uma reunião com os moradores/proprietários de imóveis que fazem testada na Estrada para Arroio Bonito, a partir do asfalto existente na Rua Cônego Pedro Henrique Vier, objetivando tratar sobre obras de pavimentação asfáltica do citado trajeto, a ser realizada no dia 14 de setembro com início no horário das 19horas. De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da mesma, conforme solicitação. Of. SMECD Nº 78/2022, datado de 09 de setembro, contendo CONVITE para participar do Ato Solene alusivo a Semana Farroupilha, que será realizado no dia 16 de setembro, com início no horário das 09:30hs, junto ao “Parque das Orquídeas” na Vila Santo Antônio. Segue programação. As demais correspondências, permanecerão  à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, manifestou-se dizendo: o queme tyraz aqui essa noite; comentar um pouco o projeto de lei de nº 93, que está abrindo um crédito adicional para compra de merenda escolar. Já comentei esses dias; agora a gente está em época de eleições de novo e olhando os recursos que são mandados do Governo Federal pra merenda escolar, isso deve ser anos e anos que não é reajustado isso aí porque olhando os recursos que vem pra merenda, há tempo já foram gastos daí se abriu um recurso da MDE que pode ser usado em outras áreas, esse recurso também  foi gasto. Salário Educação, uma parte também foi aberto crédito ali pegando aquele dinheiro e agora mais do Recurso Livre R$ 75.000,00. A gente olhando aqui, para uma creche, vem R$ 1,07 aluno/dia; é caótica a situação; pré-escola R$ 0,53. Se fala muito em tempo integral no colégio, a gente tem aqui e poucos Municípios tem isso aí., mas vem, do governo federal, R$ 1,07 aluno/dia, então, os Municípios que fazem esse integral estão de parabéns; o Estado; Governo Federal também, só que a gente vai ter que entrar em contato lá com os Deputados e tentar fazer uma lei corrigindo esses valores aí e de repente, uma correção automática; ano a ano, conforme a inflação porque isso aqui não justifica vim valores desse tipo aqui para sustentar um aluno; tanto o que é gasto em outras áreas eu acho que a educação; se o município não tem pra complementar esse valor aí e o Estado também, não, eu não sei o que iriam servir para os alunos, então, só comentar. A gente vai ter que deixar passar essa eleição e vamos ter que nos pegar com os deputados para tentar rever esses valores aí. Outra questão; a gente sempre ajuda aqui os colégios e até na semana passada a gente teve uma reuniãozinha de novo pra ajudar a Ireno Bohn, então a gente tenta fazer a nossa parte também; o Município faz; porque a educação a gente sabe que; como eles dizem, não dá resultado logo mas é um resultado que com o tempo a gente vai ver que a gente fez a coisa certa. Por hoje seria isso; só fica aí a minha indignação com esses valores que vem do governo federal que vão ter que ser melhorados. Muito Obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, manifestou-se dizendo: eu queria só fazer uma reivindicação porque já entrei vártias vezes com Indicação contendo pedido de lixeiras e que até hoje ainda não foram atendidas, mas em especial, quero fazer um pedido para que colocassem lá nos pontos de “paradas de ônibus” porque é muito feio pra cidade, quandopassa ali e está tudo cheio de lixo espalhado pelo chão; aí vem animais que se acumulam ali; e as pessoas que vem pra pegar ônibus tem que ficar ali no meio dessa sujeira e para as pessoas que vem pra cidade e que entram por ali, também não é um “cartão de visitas” agradável pra nossa “Cidade das Orquídeas”, então, as outras lixeiras também volta e meia o pessoal fica me questionando e digo que fiz Indicações aqui mas que até agora nenhuma foi atendida dessas; só duas lixeiras que eu pedi no início foram atendidas e as outras, até agora nenhuma mais, então, fica um pedido que, se puder colocar pelo menos ali na entrada da cidade pra manter uma limpeza porque uma cidade que tem lixo na entrada ali, não causa uma boa impressão aos visitantes e a gente quer receber bem as pessoas de fora, principalmente agora, na Semana Farroupilha que tem bastante eventos; tem o “Parque das Orquídeas”; tem bastante pessoas que vem conhecer a cidade e participar dos eventos promovidos pelas escolas que estão se preparando e ensaiando muita coisa para apresentar, e é bom que retoma um pouco dessa paixão gaúcha  da Semana Farroupilha que fica um pouco perdida nas tradições; das gerações novas, então, que a gente cuide da nossa cidade também que é um exemplo para se dar aos menores. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, a EMENDA MODIFICATIVA ao Projeto de Lei do Executivo Nº 86/2022, de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt (Líder da Bancada PP), com o seguinte teor: Art. 1º. No Anexo I, da Categoria Funcional, do cargo de “Diretor de Recursos Humanos”, nos anexos do Projeto de Lei, no ítem “condições de trabalho”, na alínea “b”, onde consta como Instrução de Ensino Médio, altera-se a redação, para constar: Requisitos para Provimento: a) Idade de 18 anos; b) Instrução de Ensino Superior. Art. 2º. No Anexo I, da Categoria Funcional, do cargo de “Diretor de Gestão de Programa”, nos anexos do Projeto de Lei, “condições de trabalho”, insere-se a seguinte redação: Requisitos para Provimento; a) Idade de 18 anos; b) Instrução de Ensino Superior. Art. 3º - Esta Emenda ao Projeto de Lei do Executivo nº 86/2022 entra em vigor na data de sua publicação. Acompanha Justificativa. Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Emerson: senhor Presidente; eu só queria comentar; a gente não se falou muito durante a semana; que eu até achava de repente que um aluno que tivesse cursando um ensino superior já se enquadraria pelo fato que; daqui a pouco a gente estar estimulando alguém; um estudante assumir um cargo desses que é um cargo importante “Diretor de Gestão” e “Diretor de Recursos Humanos”; daqui a pouco um aluno, futuramente; hoje quem vai ser realocado para esses cargos tem ensino superior mas a gente não sabe; daqui alguns anos; daqui a pouco um aluno que esteja trabalhando na Prefeitura e que poderia assumir isso aqui e se tivesse cursando alguma universidade, não poderia assumir, então, foi colocado aqui mas; só fica essa ressalva porque daí, de repente, se tivesse cursando  já poderia assumir um cargo desses, na minha opinião. Só pra comentar. Rony: senhor Presidente; meu voto é contrário à Emenda do colega Vereador Volnei porque, na minha justificativa digo o seguinte: não há faculdade maior do que a própria vida. A vida te conduz a uma faculdade. Exemplo: esses dois cargos que estão em discussão, nós temos pessoas capazes de assumir o cargo e elas não podem assumir porque elas não tem curso superior e é aí que entra o meu “voto contrário”. Então eu tenho uma pessoa que é capaz de assumir o cargo; a vida ensinou a ela pra assumir o cargo; nmão precisa passar por uma faculdade; é o meu ponto de vista. Por isso sou contra. Clair: Presidente, eu me manifesto a favor porque eu acho assim que hoje tem muita oferta de tu estudar à distância; tu estar em casa e poder acompanhar online; então fazer uma faculdade não é mais  tão complicado como era em outros tempos que tu não tinha como te deslocar, quando a gente era jovem e acho que quem está trabalhando sempre pode se atualizar porque sempre as leis mudam então tu pode ir te atualizando e nunca é tarde para estudar, então tu pode fazer uma faculdade mesmo que tu já estejas trabalhando, no caso, então tu vai fazendo uma faculdade  à distância; vai fazendo; então tu adquire uma experiência a mais e sempre todo conhecimento é bem vindo mesmo que na vida tu aprende muita coisa na prática mas a teoria também é importante. Novamente Emerson: só pra colocar né Clair; que nem, se tu tiver trabalhando, fazer faculdade; por isso que eu achei que de repente tu estar cursando né? Novamente Clair: de repente, poderia ter sido incluído né, mas... Novamente Rony: mas vamos condenar uma pessoa que é capaz de assumir um cargo só porque ela não tem faculdade? Se ela tem um conhecimento na área? Novamente Clair: mas toda empresa é assim. Vamos dizer num setor de farmácia. Eu trabalhei 27 anos no setor de farmácia; eu não posso assinar; trabalhar numa farmácia como farmacêutica porque não fiz a faculdade. A vida me ensinou; então todos os casos; em todas as empresas é assim; a exigência é pra estimular as pessoas a procurar uma faculdade pra não meio que se acomodar, então eu acho que se tu abrir algumas exceções; todas as empresas pedem; tu tem que ter alguma comprovação; mesmo que tu tenha a experiência, então em todas as empresas é assim; infelizmente é assim; tu tens que comprovar mesmo que tu tenhas experiência, tu tens que ter como comprovar isso. Em todos os ramos é assim. Volnei: senhor Presidente; já dei a minha justificativa aqui mas só pra ressaltar, eu acho assim, que nós temos que valorizar também as pessoas que se formaram; que tem um grau superior; então, todo mundo aqui sabe; quem já fez uma faculdade ou que está cursando, o que custa uma faculdade, aí na hora depois de assumir um cargo de diretoria ou algo assim, que seja numa empresa, aí ele vai “perder” para um que tem “ensino médio”? não desprezando o trabalho dessa pessoa, mas eu acho que o ensino superior tem que ser mais valorizado; esse é meu ponto de vista. Obrigado. Novamente Rony: eu bato ainda na tecla daquela pessoa que não tinha condições de fazer uma faculdade e não pode ter um cargo porque não tem ensino superior. Obrigado. Novamente Clair: eu não tinha condições de fazer uma faculdade quando eu era mais noiva, porque a gente não tinha acesso, porém, agora, depois da aposentadoria eu concluí uma faculdade e estou fazendo uma pós graduação, então, nunca é tarde. Elas podem fazer; podem começar hoje ainda a estudar, sempre é válido. Eu vou me formar agora em outubro, na minha pós graduação; depois de aposentada. Submetido à votação, a referida EMENDA MODIFICATIVA foi aprovada pela maioria, com Voto Contrário do Vereador Rony. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 086/2022 com a respectiva EMENDA MODIFICATIVA. Discussão: Manifestação do Vereador Rony: senhor Presidente, sou a favor do projeto original e  “contra” a “Emenda Modificativa”. Votação: Aprovado pela maioria, com Voto Contrário do Vereador Rony. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 091/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 091/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 092/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 092/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 093/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 093/2022, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 094/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 094/2022, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Emerson: senhor Presidente, estive lendo o projeto aqui; em 2021 recebia o Municípioo em parcelas mensais de R$  49.500,46  e houve um aumento esse ano pra R$ 73.685,76; 48,86% de aumento, inclusive, vai ficar dinheiro até pra manutenção; um pouco de dinheiro pra manutenção da frota. Isso que eu me referi antes na parte da merenda escolar; que tem que ter reajuste que nem aqui teve do transporte; tem que fazer; tudo sobe; o Estado e principalmente o Federal tem que mandar essa correção que nem foi feito pelo Estado aqui que está de parabéns por fazer esse aumento e o repasse pro Município. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão a “Moção de Apoio” aos Aprovados na Primeira Fase do Concurso Público da SUSEP, que está vigente, e que depende do chamamento de 3744 aprovados na fase objetiva do Concurso, para realização do teste de Aptidão Física – TAF e demais etapas do certame. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Assim sendo, será remetido aos órgãos competentes, conforme solicitação constante no documento ora aprovado. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 28/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de setembro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima sessão  ordinária a ser realizada excepcionalmente no dia 21 de setembro (quarta-feira), no horário das 19:00 (dezenove) horas, tendo em vista o feriado estadual do dia 20 de setembro, “Dia da Revolução Farroupilha”. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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